

义务教育学校不得以任何名义设置重点班 小学一二年级不进行纸笔考试

30日，教育部召开新闻发布会，介绍秋季学期中小学教育教学工作情况。目前，除个别地方暂缓开学外，全国绝大部分地区中小学、幼儿园将于9月1号安全正常开学。同时，今年秋季学期是中小学全面落实“双减”有关部署要求的第一个学期，教育部要求，要下大力气做强做优校内教育，切实做到教师应教尽教、学生学足学好。

严格执行均衡编班 不得以任何名义设置重点班

会上通报，新学期开学后，义务教育学校要严格执行均衡编班的法律规定，不得以任何名义设置重点班，切实做到均衡配置师资。严格执行教学计划，不得随意增减课时、改变难度、调整进度，不得利用课后服务时间讲新课。严格执行作业管理规定，严禁给家长布置或变相布置作业，严禁要求家长检查、批改作业，杜绝重复性、惩罚性作业，不得要求学生自批自改作业。严格执行考试管理规定，不得违规组织考试，考试结果不排名、不公布并以适当方式告知家长和学生，不得按考试结果给学生调整分班、排座位、“贴标签”。

初中年级不同学科 可适当安排一次期中考试

为切实降低学生考试压力，教育部印发了《关于加强义务教育学校考试管理的通知》，提出了准确把握考试功能、大幅压减考试次数、合理运用考试结果、完善学习过程评价等要求。义务教育阶段的考试主要发挥诊断学情教情、改进加强教学、评价教学质量等方面功能，除初中学业水平考试外，其他考试不具有甄别选拔功能。

《通知》明确，小学一二年级不进行纸

笔考试，其他年级由学校每学期组织一次期末考试；初中年级从不同学科实际出发，可适当安排一次期中考试。要合理控制考试难度，严禁超课标超教学进度命题。要合理运用考试结果，学校期中期末考试实行等级评价。要统筹处理好考试、作业、日常评价、质量监测等方面的关系，注重学生的综合素质、学习习惯与学习表现、学力能力与创新精神等方面的综合评价。



链接

国务院教育督导办设立“双减”举报平台

记者30日从教育部新闻发布会获悉，国务院教育督导委员会办公室就“双减”设立专门举报平台，并建立“双减”专项督导半月通报制度，“双减”政策落实及成效被纳入政府履职督导评价。

今年7月，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》，并确定9个城市作为全国试点。教育部教育督导局一级巡视员胡延品介绍，国务院教育督导委员会办公室在“微言教育”“中国教育督导”微信公众号开设举报专栏，受理群众对学生作业负担重、学校未依规开展课后服务和校外培训机构无证照培训、虚假宣传、超标超前培训、超期预收费、违规高收费、退费难等问题的实名举报。

“双减”督导被列为2021年教育督导工作“一号工程”，建立“双减”专项督导半月通报制度。自2021年9月起，每两周对各省份“双减”工作落实进度进行通报。通报内容包括作业时间达标学校比例、课后服务时间达标学校比例、学科类培训机构压减情况、违规培训广告查处情况和群众举报问题线索核查处置情况等。

综合新华社、中央电视台报道

教师参加课后服务

推进课后服务是支撑实现“双减”工作目标的重要举措。教育部要求，新学期要实现课后服务校校开展全覆盖、保障时间“5+2”、丰富内容上水平、吸引学生广参与。

学校课后服务既要为学有困难的学生答疑辅导、指导完成作业，又要开展丰富多彩的文艺、体育、劳动、阅读、兴趣小组及社团活动，拓展学生学习空间，努力满足学生不同学习需求，切实增强课后服

应当给予相应补助

务的吸引力和有效性。

要关心爱护教师，可统筹安排教师实行“弹性上下班”，对参加课后服务的教师给予相应补助。课后服务可以聘任退休教师、具备资质的社会专业人员或志愿者参与，并充分利用好少年宫、青少年活动中心等社会资源。各地各校要把学生参加课后服务的情况纳入义务教育学校质量评价体系。

在喀布尔“定点”空袭 美军承认或伤及无辜 媒体披露：空袭导致一户阿富汗家庭9人死亡，包括6名儿童

多家媒体报道有多名阿富汗平民死于美军29日在阿富汗首都喀布尔发动的一次空袭后，美军不得不推翻起初“无平民伤亡”的说法，称存在这种可能。

遭媒体“打脸” 无人机击中的是平民

美军使用无人驾驶飞机29日再次对极端组织“伊斯兰国”阿富汗分支目标实施空袭，瞄准喀布尔一处居民区。多名美方官员称，摧毁一辆载有“多名自杀式炸弹袭击者”的汽车，从而解除针对喀布尔机场“迫在眉睫”的威胁。

美军最初声称，没有迹象显示平民在空袭中死伤。不过，这一说法很快遭媒体“打脸”。美国有线电视新闻网援引目击者和遇难者家属的话报道，空袭致使一户阿富汗家庭9人死亡，包括6名儿童，最小的年仅两岁。

死者亲属哭诉 我们不是“伊斯兰国”

一名死者亲属哭诉道：“我们不是‘伊斯兰国’……我们是普通人家。”一名住在



在阿富汗居民区，人们查看火箭弹袭击现场。

附近的居民说，他在回家路上目睹空袭并听到一声巨响，急忙躲避，随后赶去营救邻居。“所有邻居都帮忙灭火，我看到五六个人死了……还有两人受伤。”

死者家属说，家里停着两辆车，父亲和3个孩子在其中一辆车上，原本打算出门。报道援引美国政府一名官员的话说，空袭地点与这户家庭住址相符。

另据美联社报道，一名不愿公开姓名的阿富汗政府官员透露，美方空袭导致多名儿童死亡。多名目击者说，机场附近居民区内的两辆汽车遭遇空袭，包括儿童在

内的多人死亡。

美军回应称 正在评估空袭结果

就平民伤亡报道，美国中央司令部发言人比尔·厄本说，正在评估空袭结果，“如果有无辜者丧生，我们将深感悲痛”。

厄本说，那辆汽车被击中后发生剧烈的二次爆炸，表明车内载有大量爆炸物，可能造成“更多伤亡”。

综合新华社、中央电视台报道

阿富汗塔利班透露最高领导人阿洪扎达将很快公开露面



阿洪扎达

据新华社电 阿富汗塔利班29日披露其最高领导人海巴图拉·阿洪扎达的行踪，并表示他将很快公开露面。

法新社援引塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德的话报道：“他在坎大哈。他从一开始就住在那里。”另一名塔利班发言人比拉勒·卡里米说：“他很快将公开露面。”

俄罗斯卫星通讯社29日援引一名消息人士的话报道，阿洪扎达已经开始在坎大哈与塔利班其他领导人会谈，具体内容不详。坎大哈位于阿富汗南部，先前是阿洪扎达的大本营。这一组织2016年宣布阿洪扎达出任新领导人，接替死于美军空袭的阿赫塔尔·穆罕默德·曼苏尔。